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Задания для вступительных испытаний

 по информатике в 8 класс

Этот лист по окончании испытания можете забрать себе. Второй лист (бланк ответов) необходимо заполнить и сдать учителю. Не забудьте указать в матрице свои имя, фамилию, школу, класс. Удачи!

Вариант №1

Второй лист (матрицу) необходимо заполнить и сдать учителю. Не забудьте указать в матрице свои имя, фамилию, школу, класс. Удачи!

Задачи первого раздела решаются теоретически: 
1. Запись числа N в системе счисления c основанием 6 содержит две цифры, запись этого числа в системе счисления c основанием 5 содержит три цифры, а запись в системе счисления c основанием 11 заканчивается на 1. Чему равно N? Запишите ответ в десятичной системе счисления.

2. Какая первая цифра в шестнадцатеричной записи числа 2379+2378+2377?

3. Некоторое число X из десятичной системы счисления перевели в системы счисления с основаниями 16, 8. Часть символов при записи утеряна. Позиции утерянных символов обозначены *:
X = *E16 = *5*8.

Сколько чисел соответствуют условию задачи?

4. У вас в тёмном чулане стоят банки с вареньем трёх сортов: яблочное, сливовое и земляничное. Какое наименьшее количество банок вам надо взять, не глядя, чтобы среди них наверняка оказалось не менее девяти банок с вареньем одного сорта? 

5. Некоторый сегмент сети Интернет состоит из 1000 сайтов. Поисковый сервер в автоматическом режиме составил таблицу ключевых слов для сайтов этого сегмента. Вот ее фрагмент:

	Ключевое слово
	Количество сайтов, для которых данное слово является ключевым

	сомики
	250

	меченосцы
	200

	гуппи
	500


Сколько сайтов будет найдено по запросу 

(сомики&меченосцы) |гуппи

если по запросу сомики | гуппи было найдено 750 сайтов, по запросу сомики & меченосцы – 100, а по запросу меченосцы | гуппи– 700.
6. Шестиклассники заполняли анкету с вопросами об их любимых мультфильмах. Оказалось, что большинству из них нравятся «Белоснежка и семь гномов», «Губка Боб Квадратные Штаны» и «Волк и теленок». В классе 38 учеников. «Белоснежка и семь гномов» нравится 21 ученику. Причем трем среди них нравятся еще и «Волк и теленок», шестерым - «Губка Боб Квадратные Штаны», а один ребенок одинаково любит все три мультфильма. У «Волка и теленка» 13 фанатов, пятеро из которых назвали в анкете два мультфильма. Надо определить, скольким же шестиклассникам нравится «Губка Боб Квадратные Штаны».
7. Изображение размером 1200х1600 пикселей кодируется с использованием палитры из 2000 цветов.  После кодирования пикселей изображение сжимается. Сжатый размер закодированного фрагмента меньше исходного на 21%. К сжатому фрагменту дописывается информация о заголовке и дополнительная информация, которая суммарно занимает 20 Кбайт. Какое минимальное целое количество Мбайт памяти зарезервировать для хранения полученного файла?

8. Каково время (в минутах) передачи полного объема данных по каналу связи, если известно, что передано 1200 Мбайт данных, причем треть времени передача шла со скоростью 60 Мбит в секунду, а остальное время – со скоростью 90 Мбит в секунду?
9. В зоопарке 32 обезьяны живут в двух вольерах, А и Б. Одна из обезьян – альбинос (вся белая). Сообщение «Обезьяна-альбинос живет в вольере А» содержит 4 бита информации. Сколько обезьян живут в вольере Б?

10. В ячейку B3 записали формулу = $D4 + E$4. Затем ячейку B3 скопировали в одну из ячеек диапазона A1:B6, после чего в этой ячейке появилось числовое значение 9100. В какую ячейку выполнялось копирование?
	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	
	
	100
	1050
	2050
	1050

	2
	
	
	200
	2050
	4050
	2050

	3
	
	
	400
	3050
	6050
	3050

	4
	
	
	800
	4050
	8050
	4050

	5
	
	
	1600
	5050
	10050
	5050

	6
	
	
	3200
	6050
	12050
	6050


11. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R следующим образом.

1. Строится двоичная запись числа N.

2. Далее эта запись обрабатывается по следующему правилу: 

а) если сумма цифр в двоичной записи числа чётная, то к этой записи справа дописывается 0, а затем два левых разряда заменяются на 10;

б) если сумма цифр в двоичной записи числа нечётная, то к этой записи справа дописывается 1, а затем два левых разряда заменяются на 11.

3. Результат переводится в десятичную систему и выводится на экран.

Полученная таким образом запись является двоичной записью искомого числа R. 

Например, для исходного числа 6 = 1102 результатом является число 10002 = 8, а для исходного числа 4 = 1002 результатом является число 11012 = 13.

Укажите минимальное число N, после обработки которого с помощью этого алгоритма получается число R, не меньшее, чем 16. 

12. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b – целые числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, y + b). Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:

Сместиться на (16, -21)

Повтори N раз

  Сместиться на (a, b) 

  Сместиться на (-1, -2)

конец

Сместиться на (-60, -12)

После выполнения этого алгоритма Чертёжник возвращается в исходную точку. Какое наибольшее число повторений могло быть указано в конструкции «Повтори … раз»?

Задачи второго раздела требуют  написания программы: 

13. Рассматривается множество целых чисел, принадлежащих числовому отрезку [3672; 9117], которые удовлетворяют следующим условиям:

− запись в троичной  системе счисления заканчивается на  2;

- запись в пятеричной  системе счисления заканчивается на  4;

Найдите количество таких чисел и их сумму. 

14. Исполнитель Калькулятор преобразует число, записанное на экране. У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера:

1. Прибавь 1

2. Прибавь 5

Выполняя первую из них, исполнитель увеличивает число на экране на 1, выполняя вторую – увеличивает на 5. Программой для исполнителя называется последовательность команд. 

Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 1 в число 30 так, что траектория вычисления не содержит чисел, в которых есть цифра 5?

Задания для вступительных испытаний

 по информатике в 8 класс

Этот лист по окончании испытания можете забрать себе. Второй лист (бланк ответов) необходимо заполнить и сдать учителю. Не забудьте указать в матрице свои имя, фамилию, школу, класс. Удачи!

Вариант №1

Второй лист (матрицу) необходимо заполнить и сдать учителю. Не забудьте указать в матрице свои имя, фамилию, школу, класс. Удачи!

Задачи первого раздела решаются теоретически: 

1. Запись числа N в системе счисления c основанием 7 содержит две цифры, запись этого числа в системе счисления c основанием 6 содержит три цифры, а запись в системе счисления c основанием 13 заканчивается на 3. Чему равно N? Запишите ответ в десятичной системе счисления.

2. Какая первая цифра в шестнадцатеричной записи числа 2456+2454+2453?

3. Некоторое число X из десятичной системы счисления перевели в системы счисления с основаниями 16, 8. Часть символов при записи утеряна. Позиции утерянных символов обозначены *:

X = *A16 = ***8.

Сколько чисел соответствуют условию задачи?

4. В ящике лежат 70 шаров: 20 красных, 20 синих, 20 желтых, остальные черные и белые.
Какое наименьшее число шаров надо взять, не видя их, чтобы среди них гарантированно оказалось не меньше 10 шаров одного цвета? 

5. Некоторый сегмент сети Интернет состоит из 1000 сайтов. Поисковый сервер в автоматическом режиме составил таблицу ключевых слов для сайтов этого сегмента. Вот ее фрагмент:

	Ключевое слово
	Количество сайтов, для которых данное слово является ключевым

	сканер
	200

	принтер
	250

	монитор
	450


Сколько сайтов будет найдено по запросу 

принтер | сканер | монитор

если по запросу принтер | сканер было найдено 450 сайтов, по запросу принтер & монитор – 40, а по запросу сканер & монитор– 50.
6. Каждый ученик класса - либо девочка, либо блондин, либо любит математику. В классе 20 девочек, из них 12 блондинок, но одна блондинка любит математику. Всего в классе 24 ученика - блондина, математику из них любят 12, а всего учеников (мальчиков и девочек), которые любят математику, 17, из них 6 девочек. Сколько учеников в данном классе?

7. Для хранения растрового изображения размером 1200х1800 пикселей отведено 1 Мбайт памяти. Для кодирования цвета каждого пикселя используется одинаковое количество бит, коды пикселей записываются в файл один за другим без промежутков.  После сохранения информации о пикселях изображение сжимается. После сжатия изображение имеет размер, равный 75% от исходного. К сжатому изображению дописывается заголовок файла размером 40 Кбайт. Какое максимальное количество цветов можно использовать в изображении?

8. Саша скачивает из сети файл размером 60 Мбайт. Скорость передачи первой половины данных составляет 256 Кбит в секунду, а второй – в два раза меньше. Сколько минут будет скачиваться файл?

9. В ящике лежат черные и белые перчатки. Среди них 2 пары черных. Сообщение о том, что достали чёрные перчатки, несет 4 бита информации. Сколько белых пар перчаток было в ящике?
10. В ячейку A4 записали формулу =$D2+E$2. Затем ячейку A4 скопировали в другую ячейку диапазона A1:B6, после чего в этой ячейке появилось числовое значение 6100. В какую ячейку выполнялось копирование?

	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	
	
	100
	1050
	2050
	1050

	2
	
	
	200
	2050
	4050
	2050

	3
	
	
	400
	3050
	6050
	3050

	4
	
	
	800
	4050
	8050
	4050

	5
	
	
	1600
	5050
	10050
	5050

	6
	
	
	3200
	6050
	12050
	6050


Задачи второго раздела задачи можно решать теоретически или путем написания программы: 

11. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R следующим образом.

1. Строится двоичная запись числа N.

2. Далее эта запись обрабатывается по следующему правилу: 

а) если сумма цифр в двоичной записи числа чётная, то к этой записи справа дописывается 0, а затем два левых разряда заменяются на 10;

б) если сумма цифр в двоичной записи числа нечётная, то к этой записи справа дописывается 1, а затем два левых разряда заменяются на 11.

3. Результат переводится в десятичную систему и выводится на экран.

Полученная таким образом запись является двоичной записью искомого числа R. 

Например, для исходного числа 6 = 1102 результатом является число 10002 = 8, а для исходного числа 4 = 1002 результатом является число 11012 = 13.

Укажите максимальное число N, после обработки которого с помощью этого алгоритма получается число R, меньшее, чем 35. 

12. Чертёжник находился в начале координат. Ему был дан для исполнения следующий алгоритм:

Сместиться на (-7,–1)

Повтори N раз

  Сместиться на (15, 22) 

  Сместиться на (a, b)

конец

Сместиться на (23, –32)

Найдите наибольшее число повторений N в конструкции «Повтори … раз», при котором значения a и b можно выбрать так, что после выполнения алгоритм Чертёжник окажется в точке (1; ​–3).

Задачи второго раздела требуют  написания программы: 

13. Рассматривается множество целых чисел, принадлежащих числовому отрезку [3712; 8432], которые удовлетворяют следующим условиям:

− запись в двоичной и четверичной системах счисления заканчивается одинаковой цифрой;

− кратны, по крайней мере, одному из чисел: 13, 14 или 15.

Найдите количество таких чисел и минимальное из них.

14. Исполнитель Июнь16 преобразует число на экране. У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера:

1. Прибавить 1

2. Прибавить 2

3. Умножить на 3

Сколько существует программ, для которых при исходном числе 2 результатом является число 16 и при этом траектория вычислений содержит число 14?

БЛАНК ОТВЕТОВ

	ФИО
	

	Школа, город
	

	Класс
	10

	Предмет
	Информатика


Решения заданий записывать на бланке, аккуратно, разборчивым почерком!

1._________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

2. ________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

3. ________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

4. ________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

5. ________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

6. ________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

8. ________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

9. ________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

10. _______________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

11. _______________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

12. _______________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

13. _______________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

14. _______________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

	


